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EXERCICE 1:SAJOTTER (PRESENTEZ IMPERATIVEMENT SOUS FORME DE
TABLEAU)

La SA JOTTER a décidé le 19/05/2014 d’augmenter son capital pour le faire passer de 60 00
480 000 €. La valeur nominale est de 20 € et la valeur mathématique 680 €.

Elle envisage 2 hypothéses.
- HYPOTHESE 1 : Augmentation de capital par incorporation des réserves
- HYPOTHESE 2: Augmentation de capital par apports en numéraire. Prix
d’émission 600 €

TRAVAIL A FAIRE :

1) Définir les notions de droit de souscription et d’attribution.

2) Dans I’hypothese 1, quelle est la valeur du droit d’attribution ?

3) Dans I’hypothese 2, quelle est la valeur du droit de souscription?

4) Quel est le montant de la réserve qui doit étre incorporée au capital ?

5) Dans I’hypothése 2, quel est le prix d’émission, si on souhaite obtenir une valeur apres
I’augmentation de 640 € ?

6) Dans I’hypothése 1, quel est le prix d’émission si on souhaite obtenir une valeur apres
I’augmentation de 580 € ?

EXERCICE 2 : VVoltalia-Augmentation de capital de 100 millions d'euros

PARIS, 8 juillet (Reuters) - Voltalia, producteur d'‘électricité francais a base d'énergies
renouvelables, a annoncé mardi avoir bouclé son augmentation de capital de 100,1 millions
d'euros.

Les fonds levés permettront au groupe de financer au cours des douze prochains mois les
constructions en cours de centrales, en France et au Brésil, afin de multiplier par sept ses
capacités de production électrique d'ici mi-2016 pour atteindre 363 Mégawatts (MW) installés
contre 52 MW actuellement. Voltalia prévoit de mettre en service cette année cing nouvelles
centrales éoliennes et d'atteindre déja 162 MW de capacité de production.

Les 11.639.660 actions nouvelles ont été souscrites a un prix unitaire de 8,60.

TRAVAIL A FAIRE :

1) Citer 3 raisons qui justifient cette augmentation de capital

2) Au 15 juillet Voltalia a une valeur de 8.010, que pensez vous du prix d’émission ? Que
pouvez-vous en deduire ?


http://bourse.lesechos.fr/recherche/recherche.php?rech_infos=1&exec=1&texte=bresil

EXERCICE 3/ SA CHAUSSBOW

La S:A CHAUSSBOW est une entreprise familiale créée en N-5 dont I'activité est la fabrication et le négoce
d'articles de prét-3-porter. Elle s'est spécialisée dans le domaine de I'outdoor car ce marché est porteur. Son

capital s'éléve a 150 000 €, il est composé de 15 000 actions.

Le' marché de I'outdoor recouvre 'ensemble des activités se pratiquant dans un espace non délimité, ne
necessitant aucune infrastructure dédiée, ni régles du jeu. Loutdoor privilégie les valeurs de détente, d'éva-
sion, de plaisir et de performance plutdt que I'esprit de compétition. Le marché de 'outdoor représente 27 %
*du marché des articles de sport. Ce marché est dynamique et ses perspectives de croissance restent attrac-

: ti\{es :la croissance annuelle moyenne des derniéres années s'éléve & 7% contre 2 % pour le marché du sport
pris dans son ensemble.

TRAVAIL A FAIRE :

1) Définissez le terme recapitalisation

2) Pensez-vous que la SA Chaussbow a besoin d’étre recapitaliser ? Justifiez votre réponse.

3) Déterminez la valeur nominale

4) Evaluer la SA Chaussbow. Une immobilisation de 103600 n’a pas été comptabilisée.

5) Il a été décidé d’augmenter le capital de 500 000 euros. Le prix d’émission des de 67.4.

6) Sur les 50 000 actions émisses 40 000 sont réservées a la SA SP2 et les 10 000 restantes

aux actionnaires CHAUSSBOW. Qu’en pensez-vous ?
Peut-on dire que les actionnaires anciens subissent un préjudice ? Evaluez ce préjudice.



BILAN CHAUSSBOW
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SA 3 PASSIF 31/12/N-1

Capital souscrit - non appelé

CAPITAUX PROPRES*

ACTIF IMMOBILISE (a) Capital [dont versé...] 150 000
Immobilisations incorporelles: Primes d'émission, de fusion, d'apport,

Frais d'établissement Ecart de réévaluation (b)

Frais de recherche et de développement Ecart d'équivalence (c)

Concessions, brevets, licences 57 900 28 950 28950 [Réserves:

Fonds commercial (1) 40 000 20 000 20 000 Réserve légale 7625

Autres Réserves statutaires ou contractuelles

Immobilisations incorporelles en cours Réserves réglementées

Avances et acomptes Autres | 186 300
Immobilisations corporelles: Report a nouveau (d) 125

Terrains 61 500 20 000 41500 |Résultat de I'exercice [bénéfice ou perte] 602 350

Constructions 550 800 177 500 373300 |Subventions d'investissement

Installations techniques, matériels, et outillage industriels 1098 100 516 500 581 600 |Provisions réglementées

Autres | 163 900 71500 92 400 Total | 946 400

Immobilisations corporelles en cours PROVISIONS POUR RISQUES ET CHARGES

Avances et acomptes Provisions pour risques 4 400
Immobilisations financiéres (2): Provisions pour charges

Participations (b) Total Il 4 400

Créances rattachées a des participations DETTES (1) (9)

Titres immobilisés de I'activité de portefeuille Dettes financieres:

Autres titres immobilisés Emprunts obligataires convertibles

Préts 35 000 35 000 Autres emprunts obligataires

Autres Emprunts et dettes (2) 1919 300

Total | 2007 200 834 450 1172 750 Emprunts et dettes financiéres diverses (3)
Avances et acomptes regues sur commandes en cours

ACTIF CIRCULANT Dettes d'exploitation: |
Stocks et en-cours (a): Dettes Fournisseurs et Comptes rattachés (f) 1 060 600

Matiéres premiéres et autres approvisionnements 503 000 45 800 457 200 Dettes fiscales et sociales 376 800

En cours de production [biens et services] (c) Autres 115 000

Produits intermédiaires et finis 533 800 36 700 497 100 |Dettes diverses:

Marchandises 0 Dettes sur immobilisations et Comptes rattachés 20 000
Avances et acomptes versés sur commandes Dettes fiscales (imp6ts sur bénéfices) 8 500
Créances d'exploitation (3): Autres |

Créances clients et comptes rattachés (a) (d) 2 287 450 48 700 2238750 |Instruments de trésorerie

Autres créances diverses Produits constatés d'avance (1)

Capital souscrit - appelé, non versé Total llI 3500 200
Valeurs mobilieres de placement (e): 0 Ecarts de conversion Passif (IV)
Disponibilités 77 700 77700 |TOTAL GENERAL (I1+lI+111+1V) 4 451 000
Charges constatées d'avance (3) 7 500 7 500

Total Il 3409 450 131 200 3278250 ((1) Dont a plus d'un an

Charges a répartir sur plusieurs exercices (lll)

Dont a moins d'un an




EXERCICE 4 - L'introduction d'Uber fait pschitt plutét que POP !12-5-2019

(Boursier.com) — L'introduction tant attendue d'Uber Technologies a Wall Street a pris un
mauvais tournant des les premiéres cotations... Le titre du spécialiste des véhicules de
tourisme avec chauffeur (VTC) a plongé de 6,6% pour sa toute premiére cotation, puis a accru
ses pertes pour finir sa premiére séance en baisse de 7,6% a 41,57$, contre un prix
d'introduction fixé la veille a 45$%.

La valorisation boursiére du groupe a ainsi terminé a environ 76 milliards de dollars, contre
82,4 Mds$ au cours d'introduction. Malgré cela, ils s'agit de la plus importante opération
d'IPO dans la 'tech’ depuis celle de Facebook en 2012. C'est de loin la plus importante
introduction aux Etats-Unis cette année et aussi une des 10 plus importantes de tous les
temps...

Le rival d'Uber, Lyft, a plongé de son coté 7,4% pour finir vendredi a 51,09%, en chute de
29% par rapport a son cours d'introduction du 29 mars dernier a 72$. La communauté
financiere doute pour l'instant de la capacité des deux groupes a dégager un jour des
bénéfices...

Uber avait fixé hier jeudi soir le prix de son action a 45%, dans le bas de la fourchette
indicative de 44$ a 50%$ justement pour tenter de ne pas reproduire I'erreur de Lyft, qui
avait ""pricé’ son IPO bien trop haut au goGt des marchés... Fort de cet exemple, Uber avait
revu en baisse ses ambitions de valorisation ces dernieres semaines dans un contexte boursier
agité.

A 45% par action, Uber était valorisé 82,4 milliards de dollars, ce qui représentait I'une des
plus importantes introductions de tous les temps, ce niveau de valorisation demeurant
toutefois trés inférieur aux 120 milliards de dollars pressentis il y a quelques mois encore.

Uber a placé 180 millions de titres (8,1 Mds$ a 45$ par action), auxquels pourraient s'ajouter
27 millions de titres (option de surallocation) vendus par ses investisseurs existants pour un
montant de 1,21 Md$ a 45$, soit une levée totale de fonds potentielle de 9,3 Mds$.

En 2018, le groupe basé a San Francisco avait affiché des revenus de 11,3 Mds$ en hausse de
43% par rapport 2017, mais demeurait trés lourdement déficitaire avec une perte ajustée de
1,8 Md$. Dans son document d'introduction, le groupe de VTC avait fait état d'une perte nette
d'environ un milliard de dollars au premier trimestre 2019, pour un chiffre d'affaires d'environ
3 milliards.

Questions

1 Comment se calcule la capitalisation boursiére ?

2 Citez 1 avantage et 1 inconvénient de I’évaluation boursiére

3. Citez 3 éléments qui peuvent expliquez la perte de valeur de UBER?
4 Que signifie I’expression « Uber a placé 180 millions de titres » ?


https://www.boursier.com/actions/cours/uber-US90353T1007,US.html
https://www.boursier.com/actions/cours/facebook-US30303M1027,US.html
https://www.boursier.com/actions/cours/lyft-US55087P1049,US.html
https://www.boursier.com/actions/actualites/news/lyft-flambe-pour-son-ipo-a-wall-street-792062.html
https://www.boursier.com/actions/actualites/news/lyft-tombe-au-plus-bas-avant-l-ipo-d-uber-795146.html

EXERCICE 5 SA L2-aes-19

Au 31.12.N le bilan de la SA L2aes 19 présente les postes suivants :

Capital social : 1 000 000
Réserve légale : 90 000

Autres réserves : 370 000

Ran : (28 600)

Résultat de 1’exercice : (180 000)

L’assemblée général réunie le 20.6.N+1 décide de ne pas doter de réserve autre que la réserve
légale, mais décide de verser des dividendes s’élevant au total a 140 000.

Question : Présentez le tableau d’affectation



